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PE THI GIUA KI 11 - Pé s6 3
Mon: Toén - Lép 11
B§ sach Canh diéu

BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Muc tiéu

- On tdp cdc kién thire giita ki 2 ciia chwong trinh sdch gido khoa Todn 11 — Cénh diéu.
- Vin dung linh hoat Iy thuyét da hoc trong viéc giai quyét cac Cau hoi trdc nghiém va tw lugn Todn hoc.

- Tong hop kién thirc dang hé thong, dan trdi cdc kién thire gitta ki 2 — chwong trinh Todn 11.

Phan tric nghiém (7 diém)
Cau 1: Cho a>0,m,n € R. Khing dinh nao sau day la dung?

m am m
AL —am, B. S =a™", c.&—am D.

a a a

Céu 2: Chon dap an dung.
Cho sb duong a. Khi dé:

4

4
A. a3 =4a*. B. a3 =3/a*. C.a3=

w| s
QD
b\m||_‘

Céu 3: Chon dap an dung:

A. 9/(1—\/5)6 —1-43. B. ¢ (1—J§)6 —_1+43.
C. 9/(1—\/5)6 —1+43. D. s (1—J§)6 —_1-3.

4 4
3 3
Cau 4: Rt gon biéu thie =YY" (vsi x,y >0) duoc két qua Ia:
Ty
1
Ay. B. X. C. xy*. D.xy.

Cau 5: Gia sir cuong do anh sang I dudi mat bién giam dan theo do sau theo cong thie 1=1a°, trong do |,
1a cuong d6 anh sang tai mat nude bién, a 1a mot hang s duong, d 1a d6 sau tinh tir mat nuée bién (tinh bang
mét). O mot ving bién cuong d6 anh séng tai do sdu 1m bang 90% cudng d6 anh sang tai mat nudc bién. Gia
tri cua a la:

A. a=9. B.a:E. C.a=g. D.a=9.
9 10 9
Céu 6: Chon dap an dung.
Vaéi a,b >0 thi:
A. In(ab)=Ina+Inb. B. In(ab)=Ina.Inb.
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C. |n( ") = inainb. D. In(a+b)=Ina.nb.
Céu 7: Chon dap an dung.

A. log,9=log,7.10g9,9. B. log, 9=1log, 7 +log,9
C. Iog79=:gg—z;. D. log, 9= :2333

Céu 8: Voi O0<a =1 thi:

A. log,a=0. B. log,a=1. C.log,a=-1. D. log,a=a.

Cau 9: Trong Hoa hoc, do pH cua mot dung dich dugc tinh theo cong thic pH =—log[ H' |, trong d6 [ H" ]

la néng do6 ion hydrogen tinh bang mol/lit. Tinh nong d6 pH cua dung dich c6 nong do ion hydrogen bang
0,001 mol/lit.

A. 2. B. 3. C. 4. D.5.

Cau 10: Chon dép an dung: (C4c biéu thire trén déu cé nghia)

(% =1) g, (x =B -1) =1,
B. Ioga(x+ X 1)+Ioga(x J_l)

(x+ X2 1) Iog( J_l)
D. Ioga(x+M) |oga(x—m) 2,

Cau 11: P thi ham sé y =log, x (a > 0,a #1) ludn:

A. Nam phia trén tryc hoanh. B. Nam phia duéi truc hoanh.
C. Nam bén tréi truc tung. D. Nam bén phai truc tung.
Cau 12: Ham sb nao duéi day 1a ham sé mil co s6 3?
A y=3". B. y=log, 3. C.y=log,X. D. y=In(3x).
Cau 13: Ham sb nao dudi day khong phai la ham sé 16garit?
A. y=In(2x*). B. y=log(x®+10). C.y=log, 21 T D. y=2""

X2 +

Cau 14: Ham s6 y =log, x (a > 0,a #1) lién tuc trén:
A. (—o0;+). B. (—»;0). C. (0;+x). D. (—a;a).
Cau 15: Cho d6 thi cac ham sb y=a%,y =b*,y=1log, X nhu hinh v& duéi

b

o f\i"
'=log X

J.

Khing dinh nao dudi day 1a dung?

A .a>b>c>1. B.a>b>1>c. C.a>1>b>c. D.a<b<c<l.
Cau 16: Cho ham s y =f (x) =log 4 x . Biét rang: maxy M, min y =m. Khi do:

xe[3:9]
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A M+m=2. B. M+m=5. C. M+m=6. D. M+m=4.
Cau 17: Mdi nhom sé liéu gdbm mot sé gia tri caa mau sé liéu duoc ghép nhém theo mét tiéu chi xac dinh co
dang [a;b). Gia tri dai dién cua nhém [a;b) la:

A. X, =a+b. B. x,=b-a. C. xi:aLzb. D. xi:?.
Cau 18: Néu hai bién cb A va B doc lap thi:
A. P(AnB)=P(A)+P(B). B. P(AnB)=P(A)P(B).
P(A
C. P(AnB)=P(A)-P(B). D. P(AmB):%.

Cau 19: Bang tan s6 ghép nhom dudi day thé hién thoi gian str dung Internet trong mot ngay cua 40 hoc sinh
(don vi: phat):

Nhém | Tans
[0;60) 6
[60;120) | 13
[120;180) | 13
[180;240) 6
[240;300) 2
n =40
C0 bao nhiéu hoc sinh 0 thoi gian sir dung Internet it hon 120 phtat mot ngay?
A. 6 hoc sinh. B. 13 hoc sinh. C. 16 hoc sinh. D. 19 hoc sinh.
Cau 20: Cho A, B Ia hai bién c6 ctia cing mot phép thir c6 khdng gian mau Q . Phét biéu nao duéi day 1a sai?
A. Néu A, B ddi nhau tht AUB=Q. B. Néu AnB=( thi A, B xung khic.
C.Néu A=B thi B=A. D. Néu A 12 bién cé khong thi A 13 bién cb chéc chan.

Cau 21: Ba nguoi cung di sin A, B, C doc lap vai nhau cing nd sing ban vao muc tiéu. Biét rang xac suat
ban tring muc tiéu cua A, B, C lan luot 12 0,5; 0,6; 0,7. X4c suat dé co it nhat mot nguoi xa thu ban trang 1a:
A. 0,45, B. 0,8. C.0,75. D. 0,94.

Cau 22: Cho A va B 14 hai bién cb doc lap véi nhau. Biét ring P(A)=0,4 va P(AB)=0,3. X4c suit cia
bién cé AUB I3;

A.0,5. B. 0,2. C.0,6. D.0,7.

Cau 23: Bang tan sé ghép nhom sé liéu dudi day thong ké can nang caa 40 hoc sinh 16p 11A trong mét truong
trung hoc phé thong (don vi: kildgam):

Nhom | Tans6
[30;40) 2
[40;50) 10
[50;60) | 16
[60;70) | 8
[70;80) 2
[80;90) 2

n=40
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T phan vi thir ba cia mau s liéu ghép nhom do 1a:

A. 62kg. B. 62,5kg. C. 63kg. D. 63,5kg.

Cau 24: Trong cac ménh dé sau, ménh d& nao ding?

A. Géc giita hai dudng thang a va b bang goc giita hai duong thang a va c khi b song song véi ¢ (hodc b tring
vai c).

B. Géc giita hai duong thang luén 1 goc nhon.

C. Géc giira hai duong thing co thé 1a goc tu.

D. Ca A, B, C déu dung.

Cau 25: G6c giira hai duong thang khong thé bang:

A. 40°, B. 50°. C. 90°. D. 160°.

Cau 26: Cho hinh chép S. ABCD ¢6 ABCD Ia hinh chir nhat va I1a 1 diém thudc canh AB sao cho SI 1L AB
. Khi @6, goc giira hai duong thang CD va Sl bing bao nhiéu d6?

A. 90°. B. 60°. C. 30°. D. 70°.

Cau 27: Cho hinh chép S. ABCD c6 tét ca cac canh déu bang nhau. Khi d6, goc giira hai duong thang SA va
DC bang:

A. 60°. B. 90°. C. 120°. D. 70°.

Cau 28: Cho hinh chop S.ABC c6 SA L (ABC) va tam giac ABC vudng tai B. K¢ AH LSB(H €SB). Hinh

chiéu vubng goc cua S 1én mat phang (ABC) 1a diém:

A A. B. B. C.C. D. H.

Cau 29: Cho hinh hop ABCD.A’B’C’D c¢6 AA' L (ABCD). Khang dinh nao dudi day ding?
A. (ABCD) L (A’B’C’D). B. AA'L(A'B'C'D).
C. Ca A va B déu ding. D. Ca A va B déu sai.

Cau 30: Chon dap an dang.

Cho duong thang a vudng goc véi miat phang (P), dudng thang b song song véi mat phang (P). Goc giira hai
duong thang a va b bang:

A. 30°. B. 90°. C. 60°. D. 0°.

Cau 31: Cho duong thang a vudng goc véi mat phang (P), duong thang b vudng goc véi duong thang a. Phét
biéu nao sau day la ding?

A. Buong thang b cat mat phang (P).

B. Puong thang b song song mit phing (P).

C. Buong thang b nam trén mat phang (P).

D. Puong thang b nam trén mat phang (P) hozc song song voi mat phang (P).

Cau 32: Mot chiéc cot dung trén nén san phang. Goi O 1a diém dat chan cot trén mat san va M 1a diém trén
cot cach chan cot 30cm. Trén mat san, nguoi ta lay hai diém A va B cach déu O 12 40cm (A, B, O khong thang
hang). Nguoi ta do d6 dai MA va MB déu bang 50cm.

Chon khéng dinh dung.

A. Tam giac MOB la tam giac tu. B. Tam gidc MAO la tam gidc nhon.

C. MO L(AOB). D. CaA, B, C déu duing.

Cau 33: Cho hinh chép S.ABCD c6 day ABCD 1a hinh vudng canh a, tam giac SAB déu va SC =a+/2 . Goi
H 1a trung diém cua AB. Hinh chiéu vuéng géc cua diém S trén mat phang (ABCD) 1a diém:

A A B. B. C.C. D. H.
Cau 34: Cho tir dién OABC c6 OA, OB, OC d6i mét vudng goc véi nhau. Khing dinh nao sau day 1a sai?
A. OC L(ABC). B. OC L (ABO). C. OB L(OAC). D. OA L (OBC).
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Cau 35: Cho hinh chép S. ABC c6 day ABC la tam giac vuong tai A, SA L (ABC). Hinh chiéu vudng goc
cua duong thang SC 1&n mit phang (SAB) 1a dudng thang:
A. SB. B. SA. C. SB. D. AH.
Phan ty luin (3 di€ém)
Bai 1. (1 diém) Cho ham s6: y = In[(m2 +4m—5)x2 —2(m—1)x+2} .

a) V6i m=1, hdy tim tap xac dinh cua ham sé trén.
b) Tim tit ca cac gia tri cua tham s6 m dé ham sé trén c6 tap xac dinh véi moi gia tri thuc cua x.

Bai 2. (1,5 diém) Cho tir dién OABC c6 ba canh OA, OB, OC d6i mét vudng goc vai nhau. Goi H 1a chan
duong vudng goc ha tir O dén mit phang (ABC). Chitng minh rang:
a) H la tryc tdm cua tam giac ABC. b) ! = L + ! + L .

OH?* OA’ 0B?* OC?
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=/ HUGNG DAN GIAI CHI TIET

THU'C HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Phan trac nghiém

Caul A Cauz2.B Cau3.B Céau4.D Céaub.C Cau 6. A Cau7.D
Cau 8.B Cau9.B Cau 10.C Cau11.D Cau 12. A Cau 13.D Caul14.C
Cau 15.B Céu 16.C Cau17.C Cau 18.B Cau19.D Cau 20.C Cau 21.D
Cau 22.D Cau 23.B Cau 24. A Cau 25.D Cau 26. A Cau 27. A Cau 28. A
Cau 29.B Céu 30.B Céau31l.D Céau32.C Céu33.D Cau 34. A Céu 35.B
Cau 1: Cho a>0,m,n € R. Khing dinh nao sau day la ding?
AL g, B. ﬂ=a'“+“. c. & _am p. & _am,
a" a" a" a"
Phwong phap
Cho a>0,m,neR . Khidé: & =a™"
Loi gidi
Cho a>0,m,neR. Khidé: & =a™"
Dap an A.
Cau 2: Chon dap an ding.
Cho s6 duong a. Khi do:
4 4 41 4 4
A a® =4 B. a’ =%/a*. C.ad=—~. D.a®=%a.
a4
Phuong phap
Cho s6 thuc duong a va sé hitu ti r:%, trong d6 m,neZ,n>0. Taco: a' =an =4a"
Loi giai
Dap an B.

Céu 3: Chon dap an dung:

A. 16/(1—\/§)6 —1-43. B. ¢ (1—J§)6 —_1+43.
C. 16/(1—\/5)6 —1+43. D. s (1—J§)6 —_1-43.

Phwong phap

Y/a" =|a| khi n chin (véi cac biéu thirc déu c6 nghia).
Loi gidi

/(1-+3) =-1++3.

Pap an B.
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4 4

A 4N o, X3y +xyd .
Cau 4: Rat gon biéu thie —=——+= (vdi X,y > 0) dugc ket qua la:
Ix+ 3y
1
A.y. B. X. C. xy®*. D.xy.

Phwong phap

m

7 14 m 7 o
Cho s6 thyc duwong a va so htu ti r=—, trongdé m,neZ,n>0.Taco: a' =a" =a"
n
Loi giai
11

4 4 Xy| x2+y3

X3y +xy? %y

3/;+§/§ T 1

X3 +y3

Pap an D.
CAu 5: Gia sir cuong d6 anh sang I dudi mat bién giam dan theo do sau theo cong thic | = | a“, trong d6 l,
1a cuong d6 &nh sang tai mat nude bién, a 1a mot hang s duong, d 1a d6 sau tinh tir mat nuée bién (tinh bang
mét). O mot ving bién cuong d6 anh séng tai do sdu 1m bang 90% cudng d6 anh sang tai mat nudc bién. Gia
tri cua a la:
A.a=9. B.azl. C.a:g. D.a:ﬂ.
9 10 9

Phwong phap
a'=a
Loi giai
Véi d=11 :ﬂl0 thay vao 1=12a" ta co: 2I0 = I0a1:>a:3. Vay azg.

100 100 10 10
Pap an C.
Céu 6: Chon dap an dung.
Véi a,b>0 thi:

A. In(ab)=Ina+Inb. B. In(ab)=Ina.lnb.

C.In(a")=Inalnb. D. In(a+b)=Ina.Inb.

Phuong phap
Véi a,b>0 thi In(ab)=Ina+Inb.
Loi giai
Véi a,b>0 thi In(ab)=Ina+Inb.
Dap an A.
Céau 7: Chon dap an dung.
A. log,9=1log,7.109,9. B. log,9=1log,7+log,9.
C. log,9= IOgS?. D. log,9= Iog39.
log, 9 log, 7
Phwong phap

log, c

Vi a, b, ¢ 1a cc s6 dwong va a=1b =1 thi log, ¢ = :
log, a

Loi giai
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log, 9= Iog_39
log, 7
Pap an D.
Céu 8: Voi O0<a =1 thi:
A. log,a=0. B. log,a=1. C. log,a=-1. D. log,a=a.
Phwong phap
Vi 0<a =1 thi log,a=1.
Lo giai
VGi 0<a=1thi log,a=1.
Pap an B.
Cau 9: Trong Hoa hoc, d pH cia mot dung dich dugc tinh theo cong thic pH =—log[ H* |, trong d6 [ H' ]
la néng @6 ion hydrogen tinh bang mol/lit. Tinh ndng d6 pH cua dung dich c6 néng do ion hydrogen bang
0,001 mol/lit.
A. 2. B. 3. C. 4. D. 5.
Phwong phap

Vi a la sé thuc duong va a =1 thi log ,a* =a
Lai giai

Vi [H*]=0,001 thay vao pH=—log[H" | ta co:
pH=—log[ H" | =-log0,001=-log10* =3

Vay ndng d6 pH cua dung dich bang 3.
Pap 4an B.
Cau 10: Chon dép an dang: (C4c biéu thizc trén déu cé nghia)

x++/x% -1 +Ioga(x— x2—1)=0.
D. Ioga(x+\/m>+loga(x— xz—l):2.

Phwong phap

Véi a la s6 thuc duong va a =1 thi log,1=0.

Véi 0<a=1b,c>0 thi log, (bc)=1log, b+log, c.

Loi giai

log, (x +m)+ log, (x —m) =log, [(x +m)(x —m)}
=log, (x* =x*+1)=log,1=0

Dap an C.

Cau 11: P6 thi ham sé y =log, x(a >0,a #1) ludn:

A. Nam phia trén truc hoanh. B. Nam phia duéi truc hoanh.
C. Nam beén trai tryc tung. D. Nam bén phai truc tung.
Phwong phap
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Do thi ham sb y =log, x(a >0,a #1) ludn ndm bén phai truc tung.

L oi giai

Do thi ham sb y =log, x(a>0,a #1) ludn ndm bén phai truc tung.

Dap 4n D.

Cau 12: Ham sb nao dudi ddy 1a ham s6 mii co s 3?

A y=3" B. y=log, 3. C. y=log,x. D. y=In(3x).
Phwong phap

Ham sé y=a*(a>0,a=1) duoc goi 1a ham s6 mii co s a.

Loi gidi

Ham sé y=3" cocosb 1a 3.

Dap an A.

Cau 13: Ham sb nao dudi day khéng phai 12 ham sé 1dgarit?

A.y=In(2x*"). B. y=log(x*+10). C.y=log, v D. y=2"*,
Phuwong phap

Ham s y =log, x(a >0,a#1) duoc goi la ham s6 1garit co s6 a.

Loi gidi

Ham sé y =2"* khong phai 12 ham sé ldgarit

Pap an D.

Cau 14: Ham sé y =log, x(a>0,a #1) lién tuc trén:

A. (—o0;+00). B. (—;0). C. (0;+00). D. (-a;a).
Phuong phap

Ham s6 y =log, x(a >0,a =1) lién tyc trén (0;+x).

Loi gidi

Ham s6 y =log, x(a > 0,a =1) lién tyc trén (0;+).

Pap an C.

Cau 15: Cho d6 thi cac ham s6 y=a*,y=b*,y=log, X nhu hinh vé& dudi

e

.‘=bx

r=log, X

J
Khang dinh nao dudi day 1a dung?
A a>b>c>1. B.a>b>1>c. C.a>1l>b>c. D.a<b<c<l.
Phwong phap

Néu 0<a<1 thi ham s§ y =log, x(a > 0,a #1) nghich bién trén (0;+o).
Néu a >1 thi ham s6 y=a"(a>0) dong bién trén R .

Léi giai
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Tathdy ham s6 y =log, x nghich bién nén c<1.

Ham s6 y=a*,y =b* dong biénnén a>1,b>1.

Xét tai x =1 thi d6 thi ham s6 y =a* c6 tung do 16n hon tung d6 cua @6 thi ham sé y=b* nén a>b. Do
do, a>b>1>c.

Dap an B.

Cau 16: Cho ham s y =f (x)=log ; x. Biét rang: maxy = M,Xrlg;rgl]yzm . Khi do:

x€[3;9]
A M+m=2. B. M+m=5. C. M+m=6. D. M+m=4.
Phwong phap
Cho ham s6 y =log, x(a>0,a#1):
+ Néu a>1 thi ham sb ddng bién trén (0;+w).
+ Néu 0<a<1 thi ham sé nghich bién trén (0;+).
Lo giai
Ham s6 y =f (x)=log 5 x c6 v/3 >1 nén dong bién trén (0;+o0).

Do do, Xrgg;r;]y:f(:%): Iogﬁ3:2,£n4%y:f(9)= log ;9=4

Do @, M+m=6

Dap an C.

Cau 17: Mdi nhom sé lieu gdm mot sé gié tri cua mau sé lidu duoc ghép nhdm theo mét tiéu chi xac dinh ¢6
dang [a;b). Gia tri dai di¢n caa nhom [a;b) la:

A X, =a+b. B. X,=b-a. C. xi:aLzb. D. xi:b—;a.
Phuong phap
M3i nhém sé liéu gdm mot sé gia tri caa mau s6 lidu duoc ghép nhém theo mat tiéu chi xac dinh cé dang
[a;b). Gia tri dai dign ciia nhom [a;b) 13 X =aL2b.
Lo gii
M3i nhom sé liéu gdm mot sé gia tri caa mau sé lidu duoc ghép nhém theo mat tiéu chi xac dinh ¢é dang
[a;b). Gia tri dai di¢n ciia nhom [a;b) 14 X :aLzb.
Dap an C.
Cau 18: Néu hai bién cé A va B doc lap thi:
A. P(ANB)=P(A)+P(B). B. P(ANB)=P(A).P(B).
P(A
C. P(ANB)=P(A)-P(B). D. P(AmB)zﬁ.
P(B)
Phwong phap
Néu hai bién ¢b A va B doc lap thi P(AnB)=P(A).P(B).
Loi giai
Néu hai bién ¢b A va B doc lap thi P(AnB)=P(A).P(B).
Pap an B.

Cau 19: Bang tan s6 ghép nhom duéi day thé hién thoi gian st dung Internet trong mét ngay caa 40 hoc sinh
(don vi: phat):
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Nh6m | Tan s
[O; 60) 6
[60;120) 13
[120;180) | 13
[180; 240) 6
[240; 300) 2
n =40
C0 bao nhiéu hoc sinh o thoi gian sir dung Internet it hon 120 phtat mot ngay?
A. 6 hoc sinh. B. 13 hoc sinh. C. 16 hoc sinh. D. 19 hoc sinh.
Phwong phap
Bang tan sb ghép nhom cho & bang duéi:
Nhom Tan sb
[al;az) n,
[2,:85) n,
[am;am+1) nm
n

Trong d6, mau sb liéu gém n sé ligu duoc chia thanh m nhom ang véi m nira khoang [a;;2,); [a,;a;) ;...;
[ani@n,), 6d6 &, <a, <8, <..<a,<a,; VA N=N+N,+..+N_,

Loi gidi

S6 hoc sinh ¢6 thoi gian sir dung Internet it hon 120 phat mot ngay la: 6+13=19 (hoc sinh)

Dap an D.

Cau 20: Cho A, B Ia hai bién c6 ctia cing mét phép thir c6 khdng gian mau Q . Phét biéu nao duéi day 1a sai?

A. Néu A, B déi nhau thi AUB=Q. B. Néu AnB=@ thi A, B xung khic.
C.Néu A=B thi B=A. D. Néu A Ia bién cé khong thi A 1a bién cb chéc chan.
Phwong phap

Cho A, B Ia hai bién ¢ caa cuing mét phép thir c6 khdng gian mau Q :

+ Néu A, B dbi nhau thi AUB=Q.

+ Néu AnB={ thi A, B xung khic.

+ Néu A 1a bién cb khong thi A 1a bién cb chic chan.

Lo giai

Cho A, B la hai bién ¢ cta cing mot phép tha c6 khdng gian mau Q :

+ Néu A, B ddi nhau thi AUB=Q nén ciu A dung.

+Néu ANB={ thi A, B xung khic nén cau B dung.

+ Néu A 1a bién cb khong thi A 1a bién cb chic chén nén cau D ding.

Céu C la cau sai.

Dap an C.

Cau 21: Ba ngudi cing di sin A, B, C doc lap vai nhau cing nd siing ban vao muc tiéu. Biét rang xac suét
ban tring muc tiéu cia A, B, C lan luot 12 0,5; 0,6; 0,7. X4c suat dé co it nhat mot ngudi xa tha ban trdng 1a:
A. 0,45. B. 0,8. C.0,75. D. 0,94.

Phwong phap
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Néu hai bién c6 A va B doc lap thi P(AnB)=P(A).P(B).

Lo giai

X&c suat dé ngudi A ban truot 12 1-0,5=0,5

X&c suat dé nguoi B ban truot 1a;: 1-0,6=0,4

XA4c suat dé nguoi C bén truot 1a; 1-0,7=0,3

XA4c suit dé ca ba nguoi déu ban truot 13; 0,3.0,4.0,5=0,06

Vay X4c suat dé co it nhat mot ngudi xa thi ban trdng 12; 1-0,06 = 0,94

Pap 4n D.

Cau 22: Cho A va B 1a hai bién cé doc Iap véi nhau. Biét rang P(A)=0,4 va P(ZB) =0,3. X&c suit cua

bién c6 AUB Ia:

A.0,5.

Phwong phap

+ Cho hai bién ¢6 A va B. Khi ¢6 P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

+ Néu hai bién c6 A va B doc lap thi P(AnB)=P(A).P(B).

Loi giai

Vi A 12 bién cb dbi cua bién cb A nén P(K) =1-P(A)=1-0,4=0,6.

B.0,2. C.0,6. D.0,7.

Do A va B Ia hai bién ¢b doc 1ap nén xéc suét cua bién cb AB Ia:
P(KB) 03
P(A) 06
Vi A va B 1a hai bién cé doc lap véi nhau nén P(ANB)=P(A).P(B)=0,4.0,5=0,2
Do d6, P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AnB)=0,4+0,5-0,2=0,7

Dap an D.
Cau 23: Bang tan s ghép nhom s6 lidu dudi day thong ké can nang caa 40 hoc sinh 16p 11A trong mot truong
trung hoc pho thong (don vi: kildgam):

=0,5

P(KB):P(X).P(B):P(B):

Nhém | Tanso
[30; 40) 2
[40; 50) 10
[50; 60) 16
[60; 70) 8
[70;80) 2
[80; 90) 2
n=40
Tt phan vi tha ba caa mau s6 lidu ghép nhom do 1a:
A. 62kg. B. 62,5kg. C. 63kg. D. 63,5kg.
Phwong phap

Bang tan s6 ghép nhom cho ¢ bang dudi:

Nhém

Tan s

Tan s6 tich liy

[as;a,)

n

cf,=n,
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[a,:a,) n, cf,=n,+n,
[am;am.:) N, cf, =n+n,+...+n,
n

Gia sir nhém q 1a nhoém dau tién ¢ tan sé tich liy 16n hon bang 37”  tacla cf < 37” nhung cf, > 37” .Ta

goi t, I, n, lan luot a dau mut trai, do dai, tan s6 cua nhom g, cf, , 1 tan s6 tich lily cua nhém q-1.

3n
T phén vi thir ba Q, duoc tinh theo cong thirc sau: Q, =t+ 4n—qu_1 1.
q

Loi giai
Ta c0 bang: - SAM

Nhom | Tanso | Tan so tich lay

[30; 40) 2 2

[40;50) | 10 12

[50; 60) 16 28

[60; 70) 8 36

[70:80) | 2 38

[80; 90) 2 40

n=40

Taco: 1 230 ma 28 <30 <36 nén nhom 4 i nhom dau tién co tan sé tich lity 16n hon hozc bang 30.

Xét nhom 4 1a nhom [60;70) ¢6 t=60,1=10,n, =8 va nhom 3 Ia [50;60) co cf, = 28.
3028

Do do, ti phan vi thir ba caa bang sé liéu ghép nhom 1a: Q, =60+ 10=62,5(kg)

Pip 4n B.

Cau 24: Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao dung?

A. Goc giita hai duong thiang a va b bang goc gitta hai dudng thang a va c khi b song song véi ¢ (hodc b tring
véi c).

B. Goc giita hai duong thang luén 1 goc nhon.

C. Géc giira hai duong thang co thé 1a goc tu.

D. Ca A, B, C déu dung.

Phwong phap

+ Goc gitra hai duong thiang khong vuot qué 90°.

+ GOc giira hai duong thang a va b trong khong gian 1a goc gitra hai dudng thang a’ va b’ cung di qua mét
diém O va lan luot song song (hoac tring) véi a va b; ki hiéu (a,b) hoic (a;b).

Loi gidi

Go6c giita hai duong thang a va b trong khdng gian 1a goc giira hai duong thiang a” va b’ cing di qua mot
diém O va lan luot song song (hogc triing) véi a va b; ki higu (a,b) hodc (a;b) nén cau A dung.

G6c giira hai duong thang khong vuot qua 90° nén cau b, ¢ déu sai.
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Dap an A.

Cau 25: Goc gitta hai duong thang khong thé bang:

A. 400, B. 50°. C. 90°. D. 160°.

Phwong phap

Go6c giita hai duong thang khong vuot qué 90°.,

Loi giai

Go6c giita hai duong thang khong vuot quéa 90° nén goc giita hai dudng thang khong thé bang 160°.
Pép 4n D.

Cau 26: Cho hinh chép S. ABCD c¢6 ABCD Ia hinh chir nhat va I1a 1 diém thudc canh AB sao cho SI 1. AB
. Khi 6, goc giita hai duong thang CD va Sl bing bao nhiéu do?
A. 90°. B. 60°. C. 30°. D. 70°.

Phwong phap

+ Hai duong thing a, b duoc goi 1a vudng goc v6i nhau néu goc giita chung bang 90°

+ Néu mot duong thang vubng goc véi mot trong hai dudng thang song song thi né vudng goc véi duong
thang con lai.

Loi giai

Vi ABCD la chit nhat AB//CD. Ma SI L AB nén SI L CD. Do dé, goc giira hai dudng thang Sl va CD bang
90°.

Pap an A.

Cau 27: Cho hinh chép S. ABCD c6 tét ca cAc canh déu bang nhau. Khi d6, goc giita hai duong thang SA va
DC bang:

A. 60°. B. 90°. C. 120°. D. 70°.

Phwong phap

Go6c giita hai duong thang a va b trong khdng gian 1a gc giira hai duong thiang a” va b’ cing di qua mot
diém O va lan luot song song (hogc triing) véi a va b; ki higu (a,b) hodc (a;b).

Loi giai

5

B

T giac ABCD c6 AB=BC=CD =DA nén ti gidc ABCD la hinh thoi. Do d6, DC//AB.
Suy ra: (SA,DC)=(SA,AB)=SAB

Tam giac SAB c6: SA =SB = AB nén tam gidc SAB la tam gic déu. Do d6, SAB = 60°

Pap an A.

Cau 28: Cho hinh chop S.ABC c6 SA L (ABC) va tam giac ABC vudng tai B. K¢ AH L SB(H eSB). Hinh
chiéu vudng gdc caa S 1én mit phang (ABC) 1a diém:

A A B. B. C.C. D. H.

Phwong phap
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Cho mit phang (P). Xét mot diém M tuy y trong khdng gian. Goi d 1a duong thing di qua diém M va vudng
goc vai (P). Goi M’ 1a giao diém cua dudng thang d va mit phang (P). Khi d6, diém M’ duoc goi la hinh
chiéu vudng géc cua diém M 1én mit phang (P).

Loi giai

S

Vi SA L (ABC) nén hinh chiéu vudng gdc ciia diém S 18n mit phiang (ABC) 1a diém A.

Dap an A.

Cau 29: Cho hinh hop ABCD.A’B’C’D c¢6 AA' L (ABCD). Khang dinh nao dudi day ding?
A. (ABCD) L (A’B’C’D). B. AA'L(A'B'C'D).
C. Ca A va B déu ding. D. Ca A va B déu sai.
Phuong phap

Cho hai mat phang song song, dudng thang nao vudng goc véi mat phang nay thi ciing vudéng goc voi mat
phang Kia.

Léi giai
D C
ot C
L £
Vi ABCD.A’B’C’D 1a hinh h¢p nén (ABCD)// (A’B’C’D), ma AA" L (ABCD) nén AA' L (A'B'C'D') _
Dap an B.

Céu 30: Chon dap an dang.

Cho duong thang a vudng goc véi mit phang (P), dudng thang b song song vaéi mat phing (P). Goc giira hai
duong thang a va b bang:

A. 30°. B. 90°. C. 60°. D. 0°.

Phwong phap

Cho duong thang a vudng gdoc véi mit phang (P), duong thang b song song véi mat phang (P) thi a vudng
goc vai b.

Loi gidi

Cho dudng thang a vudng goc véi mat phang (P), duong thang b song song véi mit phang (P) thi a vudng
goc voi b. Do dé, goc giira hai duong thang a va b bang 90°

Pap an B.

Cau 31: Cho duong thang a vudng goc véi mit phang (P), duong thang b vubng goc véi duong thang a. Phat
biéu nao sau day la dung?

A. Puong thang b cat mat phang (P).

B. Puong thang b song song mat phing (P).

C. Buong thang b nam trén mat phang (P).

D. Pudng thang b nam trén mat phang (P) hoac song song véi mat phang (P).
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Phwong phap

Cho dudng thang a vudng goc véi mat phang (P), duong thing b vudng goc véi duong thang a thi duong
thang b nam trén mat phang (P) hoic song song véi mat phang (P).

Lo giai

Cho duong thang a vudng goc véi mat phang (P), duong thang b vubng goc véi duong thang a thi duong
thang b nam trén mat phang (P) hoic song song véi mat phang (P).

Pap 4n D.

Cau 32: Mot chiée cot dung trén nén san phang. Goi O 1a diém dat chan cot trén mit san va M 1a diém trén
cot cach chan cot 30cm. Trén mat san, nguoi ta lay hai diém A va B cach déu O 12 40cm (A, B, O khang thang
hang). Ngudi ta do do dai MA va MB déu bang 50cm.

Chon khang dinh dung.

A. Tam giac MOB la tam gidc tu. B. Tam gidc MAO la tam gidc nhon.

C. MO L(AOB). D. Ca A, B, C déu ding.

Phwong phap
Néu duong thang d vudng goc voi hai duong thang cit nhau a va b cling nam trong mat phang (P) thi
dL(P).

Loi giai
M

[¢}
A B
Vi 50% =30% +40° nén MA’ = MO? + OA? va MB’ = MO? + OB?
Do do, tam gidc MOA vubng tai O va tam gidc MOB vudng tai O.
Suy ra, MO 1L OA,MO L OB
Ma OA va OB cit nhau tai O va nam trong mat phiang (OAB). Do d6, MO L (AOB).
Pap an C.
Cau 33: Cho hinh chép S.ABCD c6 day ABCD 14 hinh vudng canh a, tam gisc SAB déu va SC=av/2 . Goi
H 1a trung diém cua AB. Hinh chiéu vuéng géc cua diém S trén mat phang (ABCD) 1a diém:

A A B. B. C.C. D. H.

Phwong phap

+ Néu duong thang d vudng goc voi hai duong thang cat nhau a va b cling nam trong mat phang (P) thi
dL(P).

+ Cho mat phang (P). Xét mot diém M tuy y trong khéng gian. Goi d 1a dwong thing di qua diém M va
vubng goc véi (P). Goi M 1a giao diém cua duong thang d va mit phang (P). Khi d6, diém M’ duoc goi la
hinh chiéu vuéng géc caa diém M 1én mit phang (P).
Loi gidi

S

Vi tam giac ABS déu nén SH 1a duong trung tuyén dong thoi 1a duong cao.
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Ap dung din.h Ii i:’ythagore vao tam giac SHB \}uéhg tai H co:

SH =+/SB? —HB’ = /ah@j =¥

Ap dung dinh Ii Pythagore vao tam giac CHB vudng tai B co:

CH=BC+HB = |a’ +(%j =¥

2 2
Taco: SH? + HC? =SC? {do (%J +[¥J = (a\/E)ZJ nén tam giac SHC vudng tai H.
Suyra: SH 1 HC
Lai c6: SH L AB, HC va AB cit nhau tai H va nam trong mat phang (ABCD).
Do d6, SH L (ABCD). Vay H la hinh chiéu vudng gdc ciia S trén mat phang (ABCD).
Pap an D.
Cau 34: Cho tir dién OABC c6 OA, OB, OC d6i mét vudng goc véi nhau. Khang dinh nao sau day 1a sai?
A. OC L (ABC). B. OCL(ABO).  C.OBL(OAC). D. OA L(OBC).
Phwong phap
Néu duong thang d vudng géc vai hai duong thang cit nhau a va b cling nam trong mat phang (P) thi
dL(P).
Lo giai

C

Vi OA L OB,0A L OC va OB va OC cit nhau tai O va nam trong mat phang (OBC) nén OA L (OBC) nén
cau D dang.

Vi OC L OB,0A L OC va OB va OA cit nhau tai O va nam trong mét phang (OBA) nén OC L (ABO) nén
cau B dung.

Vi OA L OB,0B L OC va OA va OC cat nhau tai O va nam trong mat phiang (OAC) nén OB L (OAC) nén
cau C dang.

Vi OC L OB nén tam gi4c OBC vudng tai O. Do d6, OC khéng thé vudng goc véi CB. Suy ra, OC khong
vudng géc vaoi mit phang (ABC) nén ciu A sai.

Dap an A.

Cau 35: Cho hinh chop S. ABC c6 day ABC la tam giac vudng tai A, SA L (ABC). Hinh chiéu vudng goc

cua duong thang SC 1&én mat phiang (SAB) 1a dudng thang:

A. SB. B. SA. C. SB. D. AH.

Phwong phap

Cho mit phang (P). Xét mot diém M tly y trong khdng gian. Goi d 1a duong thang di qua diém M va vuéng
goc vai (P). Goi M’ 1a giao diém cua dudng thang d va mit phang (P). Khi d6, diém M’ duoc goi la hinh
chiéu vudng goc cua diém M Ién mat phang (P).
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Léi giai
S

A Q C

Vi SA L (ABC),AC c (ABC)=SA L AC

Tam gidc ABC vudng tai Anén AB L AC.

Ma SA va AB cit nhau tai A va nam trong mét phiang (SAB). Do d6, AC L (SAB).

Do d6, A 1a hinh chiéu vudng goc cua diém C trén mit phang (SAB).

Suy ra, hinh chiéu vuéng géc cua duong thang SC 1én mit phing (SAB) 1a duong thing SA.
Pip 4n B.

Phan tu luin (3 diém)

Bai 1. (1 diém) Cho ham s6: y = In| (m° +4m—5)x* —2(m—1)x+2 |.

a) Véi m=1, hdy tim tap xac dinh cua ham sé trén.

b) Tim tit ca cac gia tri cua tham s6 m dé ham sé trén c6 tap xac dinh véi moi gia tri thuc cua x.
Phuwong phép

Ham s y =Inu(x) x4c dinh khi u(x)>0.

Lo giai

a) Voi m=1taco: y=In2>0.

Vay véi m =1 thi tap xac dinh cua ham s 1a: D = (—o0;+0).,

b) Ham sé y = In[(m2 +4m—5)x2 —2(m—1)x+2} xac dinh v&i moi gia tri thuc cua x khi va chi khi
f(x)=(m*+4m-5)x*-2(m-1)x +2 >0 véi moi xR

m=-5

Truong hep 1: m2+4m—5:0<:>(m+5)(m—1):0<:>Ln_1

Véi m=1taco: f(x)=2>0. Do do, f(x) xac dinh véi moi gia tri thyc cua x. Do d6, m =1 thoa man.

Vé6i m=-5 taco: f(x)=12x+2>0< x> %1 Do do, f(x) khong xac dinh v&i moi gid tri thuc cua x. Do
d6, m=-5 khéng thoa man.

m = -5

Trudng hep 2: Véi mz+4m—5;r&0<:>(m+5)(m—1);«r&0c>{m7&1 :

Ham s6 f(x)=(m?+4m-5)x*—2(m-1)x+2>0 véi moi xR

<:>{m2+4m—5>0 @{(m+5)(m—1)>0 <:>{(m+5)(m—1)>0

A'=(m-1)°-2(m*+4m-5)<0  |-m?-10m+11<0  [(m+11)(m-1)>0
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m<-5

m>1 m<-11
=

{m<—11 m>1

m>1

Vay véi m e (—o0;—11) U[L;+00) thi ham sd y = In[(mZ +4m—5)x? _2(m—1)x+2] c6 tap xac dinh V6i
moi gié tri thuc cua x.

Bai 2. (1,5 diém) Cho ttr dién OABC c6 ba canh OA, OB, OC d6i mét vudng goc vai nhau. Goi H 13 chan
duong vudng goc ha tir O dén mat phang (ABC). Chiing minh rang:
1 1 1 1

a) H la truc tdm cua tam giac ABC. b) = + + :
OH?> OA?’ 0B* O0C?

Phwong phap

+ Néu duong thang d vudng géc vai hai duong thang cit nhau a va b cling nam trong mit phéang (P) thi
dL(P).

+ Néu mot duong thang vudng goc voi mot miat phang thi né vudng goc véi moi duong thang nam trong mit
phang d6.

Lo giai

a) Vi OA L OB,0A L OC va OB va OC cit nhau tai O va nam trong mat phang (OBC) nén OA L (OBC).
Ma BC = (OBC)= OA L BC

Vi OH 1 (ABC),BC  (ABC)= OH 1 BC
Tac6: OH L BC,0A L BC, OA va OH cit nhau tai O va nim trong mit phang (OAH).
Do d6, BC L (OAH). Ma AH < (OAH) = BC L AH.

Churng minh tuong tu ta c6: CA L BH.

Tam gidc ABC c6 hai duong cao AH va BH cit nhau tai H nén H 1a truc tdm cua tam giac ABC.
b) Goi K 1a giao diém cua AH va BC.

Khi d6, OK L BC(do BC L (OAH)), OA L OK(do OA 1 (OBC))

Suy ra OK la duong cao cua tam giac vuong OBC va OH la duong cao cua tam giac vudng OAK.

Ap dung hé thire lwong trong cac tam giac vuéng OBC vudng tai O va OAK vudng tai O ta co:
1 1 1 .1 1 1
= + va = +
OH?> OA’ OK? OK? 0B?* 0cC?
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101 1 11 1
Do dO, = + = + +
OH’ OA’ OK’ OA’ OB’ OC

Bai 3. (0,5 diém) Tinh gia trj bidu thic P =(3 9++/80 )m .(3—%/9+\/% )Zm
Phwong phap

tfa" =a néunlasé lé.

Loi giai

bat x :3/9+\/@+%/9—\/@

= =9+\/%+3(%/9+\/%)2%/9—@+3%/9+J%(%/9—\/%)2+9—\/%

=18+3$/9+\/%.%/9—\/%(%/9+\/%+$/9—\/E%)

—18+3x4/9 + \/80.3/9— /80 =18+ 3x
Do d6, X*=3x—-18=0<> (x—3)(x*+3x+6)=0

2
< Xx=3 (do x2+3x+6:(x+%) +%>0 Vv6i moi s6 thuc x)

Suy ra: 3—%/9+\/%:€/9—\/@
Tacé:P:(39+\/%)2°23.(3—%/9+\/%)2024:(39+\/%) .(39—@)

=(s/9+@.s/9—\/%)2023.%/9—@=(%)49—J8_0=€/9—J%

2023 2024
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